

永善枇杷季·“善”果满金江·游在大兴系列活动启动

本报讯(通讯员李玉平 陈洪刘靖章)金沙江畔漫山黄,将军故里枇杷香。4月12日至14日,永善枇杷季·“善”果满金江·游在大兴系列活动在大兴镇举行,吸引各地游客齐聚将军故里,共赴甜蜜之约。

在大兴镇老街社区回龙自然村枇杷种植基地,各地游客欢聚枇杷园,大家穿梭在果林里,沉浸式体验采摘果实的快乐,满山的枇杷与游人交织,呈现出别样的热闹景象,欢声笑语中洋溢着采摘、品尝枇杷的甜蜜和幸福。



本报讯(记者李丽娟 文/图)4月13日,鲁甸县桃源回族乡竹园村尤家湾乡村振兴先导工程示范区,青草芳菲,风景如画,游人如织,热闹非凡。

据悉,尤家湾乡村振兴先导工程是鲁甸县桃源回族乡融合发展示范区的一期工程,位于鲁甸县桃源乡竹园村,距鲁甸县城5公里、昭阳中心城区27公里,示范区于2023年7月15日正式开园迎客。

“这里自然风光非常优美,趁着周末,特意带家人来游玩,放松心情。”来自鲁甸县城的游客马艳说,尤家湾离家近,而且村庄的文化氛围浓厚,让人心里特别舒服,玩一天也不会觉得累。

据了解,依托优越的交通条件、浓厚的民族文化和自然风光等优势,鲁甸县围绕“农文旅融合、民族融合、三产融合、农研融合”的发展理念,建点、串线、成片,打造了集生态、康养、休闲、宜居、宜业、团结、致富于一体的文视桃茨城乡融合发展示范区。目前,该示范区建设有小火车、自行车、山地越野等游乐项目,配套建设了亲子农场、植物迷宫、彩色大秋千等儿童游乐设施。每到周末或节假日,络绎不绝的游客前来观光游玩,“青青草原”“归园田居”成为火爆的乡村旅游目的地。

在“善果工匠”技能比赛环节,随着主持人一声令下,12名参赛者各显神通,纷纷施展套袋、装箱技能,他们全神贯注、全力比拼,经过激烈角逐,共决出1等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

“枇杷王”评选现场,评委对大兴镇12家枇杷种植专业合作社和家庭农场选送的14篮枇杷,综合外观、重量、果汁、糖度、口感等7个方面进行评选,最终永善良兵自发枇杷种植专业合作社荣获本届“枇杷王”称号。

“我选送的枇杷获得‘枇杷王’称号,非常激动,对枇杷管理更有信心,今后要大力发展枇杷产业,加强管理,使枇杷品质越来越好,同时带动其他果农加入我们的合作社共同发展。”谈及合作社未来的发展,永善良兵自发枇杷种植专业合作社理事长邵良兵充满了期待。

作为此次活动重头戏的非物质文化遗产文艺演出备受瞩目,现场人山人海,金江狮舞、芦笙歌舞、月琴演奏、彝族舞蹈等13个节目接连上演,精彩纷呈,赢得观众的阵阵欢呼喝彩,将硕果累累的美好时节渲染得更加欢快和热闹。

在积极参与各项活动之余,大兴壮美的山水风光、红色文化也吸引不少游客,感受跨江大桥的宏伟气势,聆听开国中将的革命故事,品尝大兴枇杷的香甜美味。

此次枇杷盛宴作为永善枇杷文化旅游季系列活动第二站,形式多样,内容丰富,除上述活动外,还有

篮球表演、枇杷林穿越、“枇”酒音乐会、美食展、文艺作品展等活动,深受各地游客欢迎,进一步提高了大兴枇杷的知名度,促进了农文旅融合发展。

近年来,大兴镇充分发挥得天独厚的气候和生态优势,深耕枇杷特色产业,积极引进优良品种,大力推广科学种植技术,不断强化田间管理,全力促进扩面提质。目前,全镇枇杷种植面积达2万亩,其中挂果1.2万余亩,产值1.5亿元。

以果为媒,以节为缘。大兴镇将以枇杷产业为主导,全力建设“一镇一品”,擦亮“大兴枇杷”品牌,让“枇杷经济”串联起群众“致富路”,全面推进乡村振兴。

据云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区工作人员观察,随着气候回暖,在此越冬的黑颈鹤已基本完成北迁,截至4月11日,仍有63只黑颈鹤“留守”。

3月中旬以来,大山包的2000余只越冬黑颈鹤就陆续北迁,返回位于四川、青海、甘肃三省交界的若尔盖湿地,开始新一年的繁衍生息。“云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区工作人员郑远见介绍,目前,大山包保护区内监测到还有63只黑颈鹤,其中超过7成为未成年幼鹤。”

这些滞留的幼鹤羽翼尚未丰满,无法进行长途跋涉,但它们的父母要提前返回繁殖地孕育新的宝宝,于是几只成年鹤便留下来,办起了“托幼班”,待幼鹤长大后再带领它们飞回若尔盖与家人团聚。

“我们将加大对滞留黑颈鹤的动态监测和野外巡护管理,确保鹤群能安全地成长。”郑远见说。(来源于人民网)

大山包办起了“黑颈鹤托幼班”

5.5G来了,你准备好了吗

5.5G是5G到6G的过渡阶段,发挥着重要的承前启后作用。产业链上下游要做好标准、频谱、产品、应用、生态等各方面准备,让5.5G真正落地,带来更多新产品、新体验,推动行业升级,加快数字化转型。

5.5G比5G多了可不止“半点”。移动通信技术每代发展的周期大约为10年,每一个半代技术相比上一代在速率上都有约10倍的提升。相较于5G,5.5G将带宽速度提升10倍、连接密度提升10倍、定位精度提升10倍、能效提升10倍。更重要的是,5.5G还具备感知能力,能将感知到的一些复杂多元信息实时共享给人。

华为认为5.5G有四大关键特征,即下行万兆、上行千兆、千亿联接、内生智能,适配多样化的业务需求。可见,5.5G将更好支撑裸眼3D、扩展现实、低空经济、万物智联、无人船舶等新应用,释放更多数字经济红利,拉动更多经济增长。

部署5.5G,有现实的市场需要。5G商用以来,一直被评价缺乏现象级应用。一个重要原因是,面对自动驾驶、大模型、高端制造等较复杂的网络连接需求,5G不够用。比如,据预测,在辅助驾驶场景下,智能车每月网络流量将突破300GB;在自动驾驶场景下,网络流量还将百倍提升,5G的带宽无法满足不断增长的自动驾驶流量需求。对于裸眼3D、扩展现实等新应用,5G在带宽、时延、可靠性等方面都显得不足。

部署5.5G,不是说5G就“没用”了。5.5G全称为5G-Advanced,也就是5G升级版。正如现在的5G与4G并存一样,5.5G不是要取代5G,而是并存互补。事实上,5.5G并不改变5G的网络架构,而是通过射频部分的改进、软件升级以及人工智能赋能,适应对带宽、频效、能效等方面有不同要求的业务。也就是说,在5G不够用的地方作补充,同时为6G探路,做好技术、应用等准备,这才是5.5G的重要使命。

5.5G是5G到6G的过渡阶段,发挥着重要的承前启后作用。为何不直接等着部署6G?因为从最新的6G时间表可以看出,6G商用为时尚早,目前仍处于对愿景、需求和关键技术的研究阶段。而5G仍在红利期。工业和信息化部数据显示,截至2月末,我国5G基站总数达350.9万个,5G用户规模占比近一半,5G行业应用融入国民经济超过七成的行业。综合来看,5.5G的不少技术方向正是6G的关键技术,5.5G培育出的新业态、新模式,将为6G实现万物智联奠定坚实基础。

鲁甸尤家湾农文旅“特色牌”添彩短途游



12000亩当归成为致富产业

◆记者毛利涛 实习记者王韵璇

山光海气漾空容,恰好春耕卜岁丰。春天,是播种的季节,也是收获的季节。3月29日,在海拔2200多米的永善县茂林镇冷米村,村民们在坡地上忙碌地劳作,他们正在播种丰收的希望。在中药材当归的种植现场,永善县沃田种植有限责任公司负责人国芝军指导着10多位村民起垄、播种、施肥、覆膜,种上了中药材当归。

2023年,为了验证冷米村种植当归的适应性,村“两委”在茂林镇党委

政府的指导下,在坝上村民小组试种了7亩当归,在采收时,个头的有1斤多,个头的也有7两左右,亩产值在1.2万元左右。试种成功,极大地增强了群众发展当归产业的信心,村“两委”班子成员带头种植,多的达50亩,少的也有5亩,全村党员干部带头种植200多亩。

据国芝军介绍,当归为低温长日照作物,喜阴凉、潮湿,怕涝、怕高温,在海拔1500—3000米左右高寒冷凉气候地区最宜生长。茂林镇海拔2200多米,极其适宜当归生长。2023年4月,国芝军试种了300亩当归,由于长势好,7月初,当归还算壮苗生长期,就被甘肃的一位收购商以每亩7000—8000元的价格定向收购了。

看到发展前景的他,今年在冷米村上寨、坝上、长地3个村小组流转了土地800亩,分别种植党参100亩、当归700亩(其中有50亩以点籽的方式种植)。同时,为了让公司更好地发展,国芝军还在昭阳区永丰镇流转土地建设了112个大棚,育了13万盘当归苗,可供应2000亩面积的种植需求。“在市场平稳的情况下,今年流转的800亩土地,除劳动力工资和购买种子、农药、化肥等开支外,每亩利润3000元应该不成问题。”国芝军信心满满地说,当归种植从2月底开始将持续到5月底,后期还有除草、施肥等管护等工作,种植期间每日需要工人30人至80人,为周边群众带来了相对稳定的工作岗位,带动周边群众收入

近120万元。2023年,茂林镇共种植当归、党参、黄柏、天麻等中药材8000余亩,带动当地农户200余户发展当归产业,每亩产值万余元,户均增收10万元以上。良好的经济效益,极大地增强了群众的发展信心。茂林镇党委、政府将当归作为中药材重点发展产业,引导群众大量种植。茂林镇副镇长李任军说:“今年,茂林镇将种植当归12000亩,按每亩产值1万元计算,可实现产值1.2亿元,将有效巩固茂林镇的脱贫成果。”

为了增强群众的种植信心,延长产业链,茂林镇在甘河、松林两个村建设当归加工厂,以就近切片和烘干的方式进行初加工,再以初成品的形式销售到甘肃等地进行深加工。



书香四溢沁人心

湖滨巧家“读”领风尚

◆通讯员张顺富

金沙江畔,阵阵书香。人,因读书而直上青云;城,因阅读而饱有文蕴。

近年来,巧家县紧紧围绕“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”使命任务,聚焦文化强县建设,搭建阅读平台、举办特色活动、开设专题栏目、推荐系列好书,深入推进全民阅读,以全民阅读激发群众热情,以“书香巧家”浸润人心,让“爱读书、善读书、读好书”成为一种行动自觉和文明风尚。

走进巧家县新时代文明实践书驿驿站,站内人头攒动,环境舒适,书籍琳琅满目。男女老少正认真挑选喜欢的书,置身时间的长河,品味岁月的流逝,治愈心灵的独特疗效,真切感受到一座城因书香而美丽,因阅读而充盈,因文化而富有。

“‘书香驿站’的书很多,氛围和环境都非常好,以后可以经常带孩子来多看一看书,对开阔孩子的眼界有很大帮助。”市民何兴单笑着说。

“人生自古谁无死?留取丹心照汗青。”4月13日早上,在巧家县贝贝教育集团组织的四月“读书月”亲子主题活动现场,上百名家长及老师在专业老师的引领下,集体诵读,甚为震撼。他们与好书相遇,共品文字之美,尽享读书之乐,增进亲子关系,建立起孩子与书的有效沟通。

据巧家县文化体制改革和文化产业发展办公室主任陈颖介绍,目前,“书香驿站”共有藏书10000余册,涵盖党政、军事、历史、文学、哲学等领域,馆内设置读者座位50余个,还有无线网络全面覆盖,丰富了周边群众及过往旅客的休闲阅读需求。这里以图书为载体,以阅读为媒介,以志愿服务为纽带,有力推动巧家新时代文明实践志愿服务活动深入开展。

巧家县第三中学的张娇同学一大早就来到“书香驿站”,挑选自己喜欢的书阅读。“我喜欢看《嘟嘟和巴豆》这本图画书。”来自巧家县幼儿园的张晋阳小朋友拿着书籍爱不释手。

巧家是一座充满文化底蕴的城市,广大书友尽可在《书香巧家》栏目中享受诗与远方的风景,在“月潭书院”沐浴中华优秀传统文化,在“书香驿站”中体验“公益+”阅读服务新形态,在“好书推荐”中品读经典名著……

值得一提的是,《书香巧家》栏目自2018年9月开设以来,全民阅读已蔚然成风,汇聚了强大的阅读力量,助推着全县全民阅读推广工作行稳致远。截至目前,共录制播出了1112期节目,吸引了来自各行各业阅读爱好者参与。大家或朗读吟诵古诗词,或诵读经典美文,或歌颂大美巧家,他们用声音传递真和美,诠释爱与善,在社会面产生了极好的影响。

据了解,巧家在推进全民阅读行动中,还以各乡镇(街道)的农家书屋为载体,以暑期“夏日阅读”为契机,开展了一系列暑期阅读实践活动,通过绘本共读、实践活动、云上分享等形式,定期举办阅读会、讲座、读书会等活动,助力青少年健康成长,用阅读凝聚新时代奋进力量。

不仅如此,在每年的“4·23世界读书日”全民阅读活动启动仪式上,安排全年推进全民阅读工作。定期开展“网络书香·遇见美好”数字阅读、农家书屋读书节、亲子阅读等丰富多彩的活动,让阅读服务触手可及。同时,加强全民阅读人才培养体系建设,加大阅读推广培养力度,鼓励和组织阅读推广人、领读员深入社区、学校、企业等开展阅读活动,让阅读“抵达”更广泛人群,保障全民平等享有基本阅读权益。

截至目前,巧家县共建成1家图书馆、42家实体书店、18个全民阅读示范点、192个农家书屋,新时代文明实践所(站)覆盖率达100%。创新开展了“书香巧家”全民阅读系列活动,每周在巧家县广播电视台开设5期《书香巧家》阅读栏目,打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

最是书香能致远,腹有诗书气自华。如今的巧家,从城市到乡村,从垂髫稚子到耄耋老人,阅读的种子全方位播撒,让书香弥漫全城,结出了累累硕果,擦亮了新时代全民阅读的巧家名片。



未经检疫出售患有疑似禽流感的家禽会受到处罚吗?

【有事要问】未经检疫出售患有疑似禽流感的家禽会受到处罚吗?

【身边案例】村民刘某所在的村子发生禽流感,刘某所养的10多只鸡也出现类似禽流感症状,为了减少损失,刘某打算将患病的鸡尽快出售,但又担心触犯法律,于是刘某咨询,未经检疫出售患有疑似禽流感的家禽会受到处罚吗?

【律师解答】《中华人民共和国传染病防治法》规定,未经检疫出售、运输与人畜共患传染病有关的野生动物、家畜家禽的,由县级以上地方人民政府畜牧兽医行政管理部门责令停止违法行为,并依法给予行政处罚。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿



共建书香社会 共享现代文明

(来源于新华网)